

Un mes... 2 ptas.
Un año... 22/50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Martes 24 de Abril de 1900.

Un mes... 2/50 ptas
Un año... 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13705

Año XLVI.

El Guadalete.

DISCURSO

LEIDO POR SU AUTOR D. RAFAEL LEÑA Y LINARES, EN EL ATENEO, LA NOCHE DEL 19 DEL CORRIENTE.

(Continuación.)

Mientras conserve su valor inmenso el principio de la enseñanza intuitiva, dice Kellner, mientras veamos en un carácter dulce y en un corazón piadoso el más bello ornamento del maestro, mientras en las escuelas de Alemania se enseñe el alemán y se trabaje por una educación nacional alemana, la memoria de Comenio vivirá en el corazón de los amigos de la instrucción.

El filósofo inglés, Locke no es un pedagogo profundo como Comenio, sino un ilustre preceptor que escribió acerca de la educación que conviene dar a los niños pertenecientes a las clases más elevadas de la sociedad. Funda su sistema en la sátira del poeta latino Juvenal: Pedid a Dios un alma sana en un cuerpo sano. Según Juvenal, la felicidad de esta vida consiste en la posesión de ambas cosas; y la educación, según Locke, debe dirigirse a conseguirla. En su obra «Pensamientos sobre la educación de los niños», se encuentran algunas ideas útiles que pueden aprovecharse.

Juan Jacobo Rousseau, pretendiendo corregir los abusos y vicios de su época, propone en su célebre obra «El Emilio» un sistema de educación diametralmente opuesto al de los antiguos pueblos. Estos, como ya indicamos, tomaban por base de la educación el principio político, o cuando más el principio social; y prestando disponer al hombre para asegurar el orden público y las instituciones, degradaban al ser moral. Rousseau, por el contrario, funda su sistema en la vida de la naturaleza; y tomando por tipo del hombre perfecto al salvaje, pretende demostrar que la civilización corrompe a las naciones, y que la educación debe tender a devolver al hombre su ignorancia primitiva y a anular al ser social.

Tan absurdo y contradictorio sistema logró deslumbrar por algún tiempo a causa de la elocuencia de su autor; y porque entre los muchos errores que contiene, se encuentran algunas ideas luminosas, tomadas, tal vez, de la pedagogía de Comenio. «La educación, dice Rousseau, es obra de la naturaleza, de los hombres ó de las cosas. El desarrollo interno de nuestras facultades y de nuestros órganos es la educación de la naturaleza; el uso que se nos enseña a hacer de este desarrollo es la educación de los hombres, y la experiencia que adquirimos respecto de los objetos que nos impresionan es la educación de las cosas. Cada uno de nosotros recibe lecciones de estos tres maestros. Si estas lecciones son entre sí contradictorias, el discípulo resultará mal educado, y su educación sólo puede ser buena cuando los tres maestros aspiran a un mismo fin y proceden en perfecta armonía.»

Pero entregar simplemente el hombre a la naturaleza, decía Platón, es abandonarlo a sus necesidades y a sus miserias, es dejarlo privado del socorro de su médico. La naturaleza y sus leyes proceden de Dios, y no debemos desconocerlas, alterarlas ni combatir las.

La ciencia de la educación debe fundarse en la naturaleza del niño, es verdad; pero hay que conocer esta naturaleza y las leyes de su desarrollo. Este estudio estaba reservado al sabio y virtuoso maestro Pestalozzi, fundador de la pedagogía moderna.

Después de Pestalozzi se ha estudiado la naturaleza física del niño bajo todos sus aspectos, conociéndose ya cómo debe ejercitarse cada miembro, cada órgano, cada sentido, para obtener su natural desenvolvimiento. En la esfera de la inteligencia también se ha conseguido averiguar cómo se desarrolla cada facultad. Sin embargo, señores, falta mucho que hacer en este punto, y particularmente en lo que se relaciona con la formación del carácter y la educación de la voluntad.

III

CARACTERES DE LA ESCUELA MODERNA.

La enseñanza popular, propiamente dicha, no se conoció en Europa hasta la revolución francesa. Reconocido el individuo como elemento social y único fundamento del Estado, era necesario proveerle de los conocimientos indispensables para cumplir sus funciones sociales; y nace la enseñanza primaria ó fundamental con su fin propio, el de formar al ciudadano. La enseñanza primaria es, pues, de interés so-

cial; al Estado incumbe establecerla, costearla y velar para que todos los niños la reciban.

De aquí se deduce el carácter que ha de tener esta enseñanza. Debe ser integral, para que, desarrollando armónicamente las facultades físicas, intelectuales y morales del niño, prepare al hombre para los fines de la vida social. Debe ser gratuita, para que todas las clases sociales puedan participar de sus beneficios; y por último debe ser obligatoria, por que la instrucción, alimento del alma, es un derecho del niño, y el derecho implica la obligación legal. Si es verdad que la instrucción primaria es un derecho de todos y que el derecho crea una obligación jurídica, acompañada de apremio ó coacción y sancionada por un castigo, es igualmente cierto que la instrucción primaria es obligatoria.

Yo, señores, no tengo autoridad alguna en esta materia; expongo mi pobre opinión y nada más; por esto verla con gusto que alguno de los sabios leídos que han de tomar parte en estas conferencias, ilustre tan interesante asunto con sus profundos conocimientos y alta elocuencia.

Cuando llega a nuestras manos alguna revista pedagógica y leemos la crónica del exterior, se apena nuestra alma; y es, señores, que en la lucha que sostienen la desasosada razón y el acendrado patriotismo, nosotros somos los vencidos.

Naciones tan prósperas como Alemania, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos discuten a porfía acerca de cuáles serán los mejores sistemas y procedimientos para educar a las generaciones jóvenes y que triunfe en la cultura intelectual, física y moral lo útil y lo bueno, lo provechoso y lo elevado; haciendo desaparecer, lo superfluo, lo convencional y lo artificioso, lo rutinario y lo inservible.

Si esto sostienen las naciones más adelantadas, ¿qué hemos de decir nosotros? El problema de la cultura popular nos interesa, pues, más que a ningún otro pueblo.

Las escuelas de Alemania adquieren gran desarrollo; la ciudad de Berlín posee en la actualidad 2.418 maestros y 1.385 maestras. Los gastos anuales por enseñanza primaria ascienden a trece millones y medio de marcos. Los edificios destinados a escuela son magníficos, y el material de enseñanza reúne todas las condiciones pedagógicas apetecibles. Sin embargo, no faltan críticos que sostienen, sin razón, que los ingleses de la escuela moderna son más hábiles educadores que los alemanes. Esta opinión debe hallarse muy generalizada en Alemania, cuando el mismo emperador Guillermo II, dirigiéndose a la Comisión de reformas escolares en Diciembre de 1.890, les dijo entre otras cosas: «No se trata de una cuestión escolar política, sino exclusivamente de disposiciones técnicas y pedagógicas que debemos acordar para la educación de nuestra juventud a fin de que responda a la importancia del puesto que ocupa la patria en el mundo, y para ponerla también a la altura de los hechos de la vida.»

«La educación es deficiente en muchos detalles. La causa principal es que desde 1870 los filósofos se apropiaron la instrucción como beati possidentes y han trabajado por la enseñanza nada más, para enseñar y saber, pero no para formar caracteres, y para luchar contra las necesidades de la vida actual.»

«Se parte del principio de que el escolar debe saber cuanto sea posible de todas las cosas, y de que, lo que interesa ó no interesa a la vida, es cuestión secundaria. Cuando a alguno de esos sabios a la antigua se le dice que todo joven debe, hasta cierto punto, ser educado prácticamente para la vida y sus necesidades, el sabio contesta que no es esa la misión de la escuela; que lo esencial es la gimnástica intelectual, con la que el joven sabrá realizar todo cuanto la vida exija.»

«Es necesario que el alemán sea la base de la enseñanza; debemos educar jóvenes alemanes y no griegos ni romanos. Es preciso abandonar la educación monástica de la Edad Media, en la que se enseñaban el latín y un poco de griego. La composición alemana ha de ser el centro, en torno al cual todo gravite.»

«Abajo la composición latina, que nos estorba, y en la cual perdemos el tiempo que debiéramos emplear en el alemán. Deseo asimismo ver mas desenvuelto el elemento nacional, en cuanto se refiere a la historia y a la geografía. Empecemos por conocer nuestra casa y nuestra historia, y después conoceremos las demás.»

«Es necesario reducir el excesivo número de horas y de trabajo en las escuelas. No es posible exagerar la tensión del arco, ni mantenerlo siempre tendido. Hemos pasado en esto del límite extremo.»

«Los liceos han hecho todo lo sobrehumano que hay que hacer, produciendo un exceso de gentes instruidas, mucho mayor que el que puede soportar la nación y haciendo trabajar mucho más que lo que son capaces de resistir los individuos mismos. A esto se debe el proletariado de los bachilleres. La mayor parte de los aspirantes a hambrientos son alumnos incapaces, malagradados, que constituyen un peligro para todos. Necesito una generación fuerte y apta para que sirva al país. Los colegios dan un 75 p. 3 de míopes. ¿Para qué nos sirven? Los jóvenes no deben ver el mundo al través de anteojos, sino con su propia vista, gozando con lo que ven, con la contemplación de su patria y de su organización. Tenderé a realizar cuanto he dicho; os lo prometo.»

Como se ve, el Emperador de Alemania estudia con afán el problema de la educación de su pueblo, considerándolo como el más importante de los problemas contemporáneos.

(Se concluirá.)

NOTAS DE ACTUALIDAD.

PARA DEFENDER LOS DERECHOS DE LAS MUJERES.

De todos los congresos femeninos internacionales que se han reunido ya en Francia en 1878, 1889, 1892 y 1896, el que sin duda alcanzará más popularidad es el de 1900. Si hasta ahora los poderes públicos franceses no han fomentado ni favorecido oficialmente estos últimos, esta vez el Gabinete Waldeck Rousseau ha permitido que sea el Congreso Internacional del sexo débil cumplidamente oficial.

Este congreso se designará bajo el título de Congreso Internacional de las condiciones y derechos de las mujeres y se reunirá en París los días 5, 6, 7 y 8 de Septiembre en el Palacio de Economía Social y de los Congresos.

El caso de haber aceptado el Gobierno francés un programa de estudio de las reivindicaciones femeninas, prueba, el camino recorrido y debe animar en cierta medida a los que se esfuerzan por obtener el mejoramiento de la suerte de la mujer.

Sometida a leyes, en cuya elaboración no ha tomado ninguna parte, la mujer sea cual sea su inteligencia y capacidad, está tratada como menor de edad y sufre las consecuencias de las condiciones algo injustas a que le ha sometido la sociedad.

Soltera, la mujer gana con mucha dificultad su vida, pues el sueldo dado en compensación de su trabajo es casi siempre irrisorio y mezquino.

Cazada, su fortuna y los productos de ésta están a disposición de su marido.

El estudio de los medios prácticos, capaces de mejorar y cambiar semejante situación, ha parecido digna de atención de parte de los legisladores franceses y de todos los que se preocupan de las grandes ideas de Justicia y de progreso, pues la emancipación moral de la mujer, contribuyendo al alivio de la miseria actual, será la garantía más segura de su dignidad futura.

Debido a esto se funda la Comisión del Departamento de las Senales y Congresos, las propuestas de las señoras.

Bajo el punto de vista económico, la igualdad de los sueldos. Bajo el punto de vista civil, las mismas prerrogativas para los dos sexos. Bajo el punto de vista político, los derechos del hombre serán iguales a los de la mujer.

«La comisión estima que el principio que dice a trabajo igual, sueldo igual, es un principio equitativo y encuentra justo y razonable que las mujeres, responsables delante de la ley y contribuyentes al mismo tiempo, tengan el derecho de tomar parte en las discusiones de las leyes que deben regirlas.»

«Invita al Congreso Internacional de las condiciones y derechos de las mujeres a todas (y todos) cuantos se preocupan del porvenir de la Humanidad y esperan que su llamamiento tendrá eco no solamente en Francia sino también en el extranjero.»

Si alguna dama jerezana, deseosa de reivindicar sus derechos, quiere asistir a dicho congreso, tengo desde luego a su disposición cuantos datos necesite para este objeto.

ACTITUD DE PORTUGAL.

El Eclair de Paris en un largo artículo que dedica a la reciente convención de Inglaterra con el Portugal, demuestra tácitamente que el derecho de pasaje, acordado a las tropas británicas por el Portugal es, un acto absolutamente arbitrario.

La convención del 20 de Agosto de 1890 que ha dado desgraciadamente lugar a la dudosa interpretación de la misma por el ministro portugués, ha sido establecida en un espíritu esencialmente comercial.

Si el odioso John Bull ha logrado el pasaje de sus tropas y material de guerra de nuestra vecina nación, es debido principalmente al verdadero abuso de interpretaciones de palabras de la diplomacia inglesa.

De todos modos, podemos afirmar sin temor de equivocarnos, que por muchas protestas que se eleven, los ingleses no serán molestados por ninguna otra potencia.

¡Qué lástima!

E. GIRALT DUPOY.

ALGO NUEVO Y ALGO VIEJO.

Habla Martín:

«Se irán calmendo los descontentos por la solución de la crisis.»

Desde ahora hasta que las Cortes vuelvan a reunirse, los senadores y diputados de la mayoría pensarán que vale más estar de acuerdo con su jefe y caudillo que en desacuerdo con él y con los que han considerado que la solución de la crisis actual ha sido un acierto, por lo mismo que no ha resultado sometida a las históricas exigencias de la hueste.

Se puede ser correigionario del Sr. Silvela, sin ser silvelista. Coincidir con su pensamiento sin estar sometido a su apellidado. Llegar con él por caminos diferentes a una solución de gobierno sin llevar en el pecho el sello ó la marca de «Lo y señor».

Esto es nuevo y esto es bueno. Y condurá por que ya el instituto de la rebeldía que antes se despertaba en la calle y alf rugía, va haciendo su lugar en el entendimiento, y como al entendimiento no se le dé satisfacción, recabará lógica y naturalmente su independencia.

El gran vacío de los partidos cerrados, la enfermedad que los consumía, era aquella de que había que someterse primero al caudillo que al programa, y obtener una popularidad entre los partidarios que podía ser más fácil cuanto fuera más perniciosos.

Enfrente del descontento conservador, que se irá disipando, queda la actitud de los jefes liberales, un poco sorprendidos.

A ellos no les va mucho en la interior satisfacción de los conservadores. Sería mala política aspirar a sustituirlos por su decomposición. Debe ser la suya reclamar

En El Europa—replicó Willie. Llegué a New-York hace una semana.

—Aquí quiero decir—replicó Graham algo sorprendido ¿Ha venido Ud. en coche?

—¡Ah! perdone Ud, señor,—replicó Willie—no le había comprendido, he venido a caballo desde Bostón.

—¿Alguién ha recogido su caballo?

—No; le até enfrente de la casa.

Willie miró por la ventana (estaba ya oscureciendo) para ver si el animal estaba donde le había dejado. M. Graham se quedó mirando la lumbre, y hubo una pausa en la conversación.

—Tam bien estás muy cambiado—dijo luego Gertrudis—contestando a la pregunta interrumpida; y al propio tiempo que acudían a su mente recientes recuerdos, acudieron a su cara los colores con más fuerza que antes.

Willie contestó con toda la naturalidad y dijo:

—Efectivamente, el clima de los países del Este influyen mucho en el cambio; pero creo que no estoy tan cambiado como tú. Recuerdo, Gertrudis, que cuando me marché eras una niña. No me figuraba entonces encontrarte ya joven y tan crecida y tan.....

—¿Cuándo abandonaste a Calcuta?—interrumpió Gertrudis.

—A mediados de Febrero. He pasado los meses de primavera en París.

el cariño que se tiene a los bienes que se han ganado con el sudor de la frente. y por esto no quiso dejarlos a otra persona, porque sabía que Willie los respetería y haría buen uso de ellos.

Después seguía el inventario de los muebles, que por su rareza y antigüedad merecerían un capítulo aparte, no exceptuando ninguno para legados ni otro motivo; expresando en el testamento que fueran para el exclusivo uso del único heredero.

Gertrudis no tuvo poca tarea en transmitir al papel el detalle de tan variados objetos, bajo el dictado de la anciana; y una hora después que hubo terminado el escrito, pudo despedirse de la señorita Pace para regresar a su casa.

El cielo estaba cubierto de nubes y empezaba a llover cuando Gertrudis salió de la casa de la señorita Pace; como la distancia no era mucha, la mojadura fué ligera. Emilia, no obstante, lo advirtió al momento y le dijo:

—Gertrudis, tus vestidos están muy mojados. Ve a secarlos ante la chimenea del despacho, yo esperaré hasta la hora del té, pero como mi padre está allí, se alegrará de verte, porque ha estado sólo toda la tarde.

Gertrudis encontró a M. Graham sentado en una butaca delante de un buen fuego que ardía en la chimenea. Cogió un libro y se sentó en una silla cerca de él. Como sintiera mucho calor se levantó y fué a sentarse en el sofá, al otro extremo de la habitación.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO.

Dr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61.

Cascajos.—Todo carrero ó arriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arriales del pueblo, quiera llevarlos á la hacienda del «Cuco»...

Desde 1.º de Enero corriente se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracul, núm. 13, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escribase á D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Granja Experimental de Jerez. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 22 DE ABRIL. Temperatura máxima 19.5, mínima 12.5, media 16.0...

Segue en Madrid cada vez más en baja el tetuanismo. Toda la prensa habla con desden de esa pretenciosa agrupación. Ahora, al dar cuenta de las declaraciones que ha hecho ante un periodista, un periódico independiente dice:

«El duque de Tetuán, sin autoridad para juzgar a su excohortario, ha hablado impelido por el despecho y por la audacia. El ministro de Estado, que tiene la osadía de levantar la mano a un representante de la nación, á un catadrático, á un hombre, en fin, ilustre, bajo cualquier punto de vista que se le mire, no tiene el derecho de juzgar.»

El político que conociendo las arterias y los viles manejos de los yankees, no prepara á la Patria contra ellos, debe enmudecer, ya que la opinión sensata del país no le ha señalado las paredes peladas en los penates del ostracismo.»

Los tetuanistas de segunda y tercera fila están enojadísimos, y los más bajos de talla todavía, como los de aquí, andan próximos a la hidrofobia.

Hemos recibido un ejemplar de la obra recientemente publicada por don Félix González Revilla titulada Manual práctico del Timbre.

Dicha obra contiene la nueva Ley del Impuesto del Timbre y el Reglamento para su aplicación, además de notas y advertencias muy útiles para aclarar el sentido de los preceptos y resolver las dudas que respecto á su interpretación puedan suscitarse.

Esta dividida por materias y facilitan su manejo los índices de materias y alfabético que van al final de ella.

Por todas estas circunstancias es de grande interés y utilidad la obra del señor González Revilla y deben adquirirla cuantas personas tengan necesidad de consultar la Ley y el Reglamento del Timbre, que son todos los españoles, pues la Ley no deja á nadie libre del selito hasta para los actos más insignificantes.

Errata.—En el primer fondo del número de ayer, en la décima línea, don dice «Su literatura, etc.» debe decir «La literatura.»

Al leer el suelto siguiente, que incluye ayer entre sus gacetas el Diario de Cádiz, decían muchas personas: «Aquí hay intriguismo.» O do al parache: «GAS DE JEREZ.—Por real orden se dis-

les el poder por mejor programa y soluciones preferibles. Ese camino es el más corto para llegar al ministerio. Y ahora se presentaba una ocasión primera excelente. El Sr. Moret va á Sevilla. Es el verbo del fusionismo. Es uno de los grandes definidores de la democracia española. De allí lo solicitan, no precisamente como literato ni como académico, sino como gobernante y hombre de Estado. En estos días que tanto se habla de los intereses materiales, no holgaría volver la vista al ideal.

Y que no parece que á la democracia la enterraron con Castelar y que se hace viejo el espíritu liberal y se acaba, como se acaba en una generación un organismo. No sabemos por qué, pero nos parece que podría ser para los liberales algo que les alentara el oír un poco de aquel himno de Riego, que hizo milagros, y del que ya se ríen excesivamente los que lo aborrecían.

DIGNOS DE ENVIDIA

El Norte de España sigue mostrando un patriotismo y una vitalidad que debe enorgullecer á los hijos de aquellas regiones. En primer término están, en estos últimos meses, los santanderinos, quienes han constituido un número extraordinario de asociaciones útiles en las que invierten enormes capitales. Ahora mismo, El Cantábrico nos dá noticia de una sociedad más, cuyo objeto es el desarrollo en grande escala de negocios grandemente lucrativos. ¿Cuándo se verá algo semejante en este dormido rincón de España?.. Díjose lo sabe.

He aquí el artículo de El Cantábrico:

BUEN RESULTADO

Ayer se realizó la suscripción pública anunciada para cubrir cinco mil acciones de la nueva Sociedad Crédito Industrial y Comercial: el resultado obtenido no puede ser más satisfactorio y sus iniciadores se han visto calurosamente felicitados, pues se cubrieron dieciséis mil setecientos sesenta y un acciones por un gran número de suscriptores.

Para juzgar bien la importancia de la suscripción pública que cubrió ayer más de tres veces el número de acciones que ofrecía el Crédito Industrial y Comercial, hay que tener en cuenta que esta notable sociedad se constituye después de otras, como el Banco Mercantil, la Nueva Montaña, Azucarera Montañesa y varias empresas mineras y de navegación que han reunido y dado empleo á muchos millones de pesetas; es decir, cuando parecía no haber ya en nuestra plaza capitales disponibles para nuevos negocios de esta índole, y esto mismo viene á justificar de una parte la vitalidad mercantil de Santander y de otra la confianza que inspiran el Crédito Industrial y Comercial y las personas que formando la comisión gestora han iniciado la idea de su constitución, y eso que no han faltado algunos espíritus aprensivos ó demasiado tímidos que trataban de formar opinión contraria á la Sociedad augurando fracasos ó propalando noticias sin fundamento alguno. Tenemos entendido que los indicados

señores se proponen no levantar mano del asunto, anunciando quizás desde mañana el tipo de prorrato y practicando todos los trabajos necesarios para constituir definitivamente la Sociedad y conseguir que ésta empiece su operaciones en el más breve plazo posible.

D. PABLO ALZOLA

El ministro de Agricultura ha solicitado la colaboración de D. Pablo Alzola como director general de Obras públicas.

La noticia, apenas conocida, ha producido excelente impresión. El nombramiento del Sr. Alzola sería para el gobierno un triunfo político, por significar aquél una gran parte de los elementos de riqueza y de producción actualmente en movimiento; pero sería algo más importante y de mayor interés para el país, pues el Sr. Alzola, que al estudio de esas cuestiones ha consagrado una vida de laboriosidad y un gran talento, domina cuanto se relaciona con el desarrollo del progreso material de España.

Tan acertada nos parece la iniciativa del ministro de Agricultura, que creemos que no se debe retroceder ante tiquismiquis reglamentarios, y que si el Sr. Alzola, con arreglo á ellos, no tuviese condiciones para ser nombrado director general, se le debe conceder las que sean necesarias.

Es fácil hacer un director de Obras Públicas: es muy difícil encontrar un Pablo Alzola.

(El Español)

¿SERÁ SINCERO?

Al ocuparse The Times, el gran periódico inglés, de la inauguración de la Exposición de París, dice lo siguiente, después de elogiar calurosamente los discursos del presidente de la República, M. Loubet, y del ministro de Comercio, M. Millerand: «La manera como se ha cumplido la gran ceremonia el sábado en París, en la que ha tomado parte el pueblo francés, demuestra que éste tiene ardientes deseos de paz, tanto en el interior como en el exterior.»

No se puede dudar que Francia es partidaria de la paz, y que cuantos en dicho país sienten empeño en fomentar las discordias internacionales no son más que una exígua minoría.

Es necesario declarar que, desde hace cierto tiempo, y á veces en épocas difíciles, ha trabajado el Gobierno francés en mantener enérgicamente la consolidación de la paz, y no tan sólo desde el punto de vista del éxito de la Exposición Universal.»

DESDE PARÍS.

Paris 17 Abril 1900.

LA POLITICA.

En el discurso que ha pronunciado en la Cámara de Diputados, en contestación á las consideraciones sobre la política general del ministerio expuestas por monsieur Denys Cochin, el presidente del Consejo de ministros ha reivindicado en favor del gabinete la honra de haber conseguido al fin la votación de la ley relativa á la organización colonial.

Según manifestación de M. Waldeck-Rousseau el gobierno actual ha asegurado, por medio de disposiciones legislativas, la defensa de las costas de Francia y de sus colonias y ha resuelto de la manera más

honrosa y satisfactoria para los intereses del país las cuestiones exteriores que se hallaban pendientes.

RECEPCION PRESIDENCIAL.

M. Loubet dió anoche la primera de las fiestas que se propone celebrar en el palacio de la presidencia durante la Exposición.

El Eiseo, engalanado con preciosos tapices, gran abundancia de flores y profusión de luces, ofrecía un aspecto encantador.

Antes de la recepción, á la que asistieron millares de personas, el presidente de la República obsequió con una comida de las llamadas de gala á los ministros, presidentes de las cámaras, embajadores y comisarios generales de las potencias extranjeras, altos dignatarios del Estado, servidumbre civil y cuartito militar de la presidencia y cierto número de representantes de diversos cuerpos constituidos.

Nunca se había sentado tanta gente á la mesa del Eiseo.

Durante la comida la música de la Guardia Republicana tocó numerosas piezas, lo mismo que durante la recepción que siguió al banquete.

La fiesta resultó seria y brillante, digna de la gran nación que abre las puertas de su Exposición Universal al orbe civilizado.

LA FERIA DEL PAN DE ESPECIAS.

En tanto que se verificaba la inauguración pública de la feria universal de 1900, la feria local denominada «del pan de especias» abría sus barraconas en la plaza de la Nación y en el paseo de Vincennes.

No por ser más modesta es menos popular y el la masa de extranjeros y provincianos que han invadido París, se desparrramó por los vastísimos terrenos de la Exposición, los parisenses fieles á sus tradiciones, concurren también en masa á la inauguración de su feria predilecta.

La nota más característica de esta feria es la venta de pequeñas figuras de pastelería que representan á las celebridades del año.

Por lo demás, esta Kermesse se parece á las que durante la primavera y el verano se celebran por turno en los suburbios y boulevares exteriores de París.

Casas de fieras, tiros de carabina, tíovivos, circos equestres, teatros, panoramas, sonambulas extra-lucidas, monstruos de toda la escala zoológica y toda esa infinidad de comercios é industrias ejerscidos por la muchedumbre de feriantes que llevan jovial y ruidosamente su vida nómada.

A Saissy

DE CADIZ.

Lunes 23

El Director de Instituto provincial señor Girón ha escrito ofreciendo su domicilio á los señores ministro de Instrucción pública y Rector del Distrito Universitario con motivo del anunciado viaje á Cádiz de dichos señores.

En el tren correo de esta mañana marchó á Madrid nuestro antiguo compañero D. Francisco Santomé.

Estuvo hoy en Cádiz el señor marqués de Alboloduy.

Marcharon de ésta en el tren de la tarde el señor conde de Cartagena y el señor marqués de Torre Hermosa, siendo despedidos en la estación por el señor duque de Najer.

En el mismo tren han salido de Cádiz la mayoría de los pas jeros que llegaron ayer de Buenos Aires.

pone que se interese del Ayuntamiento de Jerez, el pago de los descubiertos en que aparece con la compañía madrileña de alumbrado y calefacción, propietaria de la fábrica de aquella ciudad.»

Buen padrino debe tener, no sébemos donde, la feudal madrileña, cuando le regaló esa Real orden; cuyo texto esperamos publique la Alcaldía, para que todos se enteren. Al propio tiempo se debe decir al pueblo cuanto se adeuda, hasta fin de Marzo anterior, por ese concepto. ¿Habrá algún señor Concejal que interpele á la Alcaldía sobre ese asunto? Sería muy conveniente que lo hubiese.

Hemos repartido entre los pobres los bonos que tuvo la bondad de enviarnos la Sociedad de zapateros, que al disolverse se ha empleado en tan caritativa obra los fondos con que contaba dicha sociedad.

¿Cunda el ejemplo!—Hemos sabido que en ellamado camino del Calvario, ó sea la carretera que conduce á Añina y cortijo del Barrero, un señor labrador está componiendo á su costa un gran trozoculyo: estado hacia imposible el tránsito, e carruajes, y en los días de lluvia, hasta de las caballerías y peatones. P'rece que la composición es completa, llevándose allí gran número de cargas de grava, las cuales se colocan esmeradamente, además de quedar abiertas las cunetas á ambos lados del camino.

Muy loable es la generosa conducta de quien da tales pruebas patriotismo.

Por reciente Real Orden han sido declarada de texto la obra de geometría analítica de nuestro querido amigo y paisano el ilustrado teniente de navío don Juan Luis De Marina, profesor de dicha asignatura en la Escuela Naval.

En dicha Real Orden, se recomienda á nuestro distinguido paisano, imprima con la mayor urgencia su obra.

Enviemos al Sr. De Marina nuestra más sincera enhorabuena.

Viajeros.—En el correo salieron ayer para Sevilla, D. Rafael O'Neale, don Mariano Sánchez Romate, D. Juan J. Cortina de la Vega, D. Jacobo Pan y D. Roque Gallego é hijo.

Regresaron de Sevilla D. Guillermo y D. Patricio Garvey.

En la partida de Polo celebrada el Domingo jugaron por el bando blanco, los Sres. D. Carlos B. Sumeder, D. Manuel de Yeasi y D. Daniel Macpherson; y por el rojo D. Enrique de Yeasi, D. Diego de Agreda y D. Francisco San Juan, ganando éstos por dos tantos.

Asistieron muchas señoras. Huy á las cuatro de la tarde se jugará la segunda partida. Asistirá la «Banda Jerezana.»

Leemos en «El Arcobricense»: «De Jerez estuvieron el Miércoles en esta la distinguida señora D.ª Cayetana Ubrega, esposa de nuestro paisano y antiguo convecino D. Miguel de Morales y Morales y su hija D.ª Mercedes.

También vino de aquella ciudad don Francisco Martel y Vidal.

Estando en Sevilla, con motivo de la feria de aquella capital, ha fallecido el señor D. Antonio de los Ríos Vega, propietario y competente labrador de Villamartín, y padre del Sr. D. Juan de los Ríos Retes, secretario de dicha villa, á quien acompañamos en su pesar.»

En virtud de propuesta hecha por D. Gaspar Aranda y Morales ha sido expedido título de guarda particular á favor de Juan Perez Venegas para la custodia del predio rural Torre de Melgarejo y sus agregados.

Dice un telegrama: «Instálese en Madrid las oficinas de la Factoría Vinícola destinada á exportar al extranjero vinos españoles destinados al coupaje.»

«La Gaceta de Madrid» corresponsaliente al 20 del actual publica el nombramiento por concurso de ascenso á favor de D. Mariano Almazan y Morante para una plaza de auxiliar de las escuelas públicas elementales de niños de esta ciudad dotada con el haber de 1.375 pesetas.

Según el artículo 15 de la nueva Ley de presupuestos, se conceden tres meses de moratoria á todos los contribuyentes por distintos conceptos, que no hayan satisfecho sus cuotas, en cuya moratoria están incluidos á nuestro juicio los deudores por el impuesto de cédulas personales. Convendría que se aclarase este extremo por estarse actualmente reclamando por la agencia ejecutiva de contribuciones de esta ciudad el importe de las cédulas recargado en un triple de su valor.

Por el personal del Laboratorio Químico Municipal, fueron ayer desinfectadas habitaciones en las casas calles Ciprés 2, Rendona 16, Escnel 8 y Valientes 22.

Las noticias que se reciben de Fernando Poo acusan un gran desarrollo de la riqueza de aquellas privilegiadas tierras. Hasta 1897 se habían concedido 1.500 hectáreas de terreno y en la actualidad pasan ya de 6.000.

Inspección del timbre.—La «Gaceta» publica una real orden de Hacienda, disponiendo continúe la acción inspectora del timbre, especialmente en los documentos y efectos de tránsito, en los billetes de espectáculos, anuncios y otros.

Por falta de número de concejales, no pudo anoche celebrarse sesión nuestro Municipio.

Apenas ocupó ese sitio, sonó la campana de la puerta de entrada. La doncella, que pasaba por allí, abrió y dió entrada á un caballero, quien despues de haber preguntado por la señorita Fiint, fué introducido en la presencia de ésta.

Gertrudis al verla se levantó, y apoderándose de ella un temblor desde la cabeza á los piés, no se atrevió á dar un paso hacia su antiguo amigo. Willie avanzó hasta la mitad del despacho y dirigiéndose á Gertrudis la preguntó: ¿La señorita Fiint, está aquí?

Los colores acudieron arrebatados á la cara de Gertrudis. Intentó hablar pero la faltaron las palabras y se dejó caer sobre el sofá.

No fué necesario más. Este movimiento y el color arrebatado de Gertrudis fué suficiente para que Willie la reconociera, y adelantando hacia ella la cogió la mano y la dijo:

—¿Gertrudis! ¿Es posible?

La perfecta naturalidad en sus maneras, el ardiente entusiasmo con que la cogió y estrechó la mano, tranquilizó á la agitada jóven. La duda parecia que habia desaparecido. Por un momento Willie se presentó á sus ojos como el antiguo amigo y compañero de juegos de la infancia y recobrando la voz exclamó: ¡Ah, Willie, has llegado al fin! ¿Qué contenta estoy viéndote!

Las palabras de los jóvenes despertaron á M. Graham, que se habia quedado dormido en su butaca.

Volvióse Willie, y soltando la mano de Gertrudis se dirigió hacia él.

—M. Sullivan—dijo Gertrudis, presentándole con mucha cortesía á M. Graham. Este se levantó, y después de darle la mano y la bienvenida, los tres se sentaron.

La perplejidad de Gertrudis quedó de manifiesto. Es natural que cuando dos amigos se quieren mucho y no se han visto después de mucho tiempo, al encontrarse otra vez se expresen su satisfacción con expresiones de alegría y de satisfacción; pero Gertrudis, que tendria en su corazón y en su mente asunto para estar hablando durante semanas enteras, se concretó á preguntarle algo sobre el viaje y sobre el salvamento de su equipaje, no diciéndole una palabra sobre los últimos acontecimientos, ni de que le habia visto en el mismo barco donde ella habia estado, ni los demás incidencias en que Willie habia intervenido, presenciándolo ella; porque parecia que él estaba ignorante de todo eso. Su confusión se comunicó á Willie, quien por la presencia de M. Graham se conocia que no se atrevía á hablar lo que sentía. Por fin rompió la monótona conversación, y dijo:

—Yo no te hubiera conocido, Gertrudis, si te hubiera visto en otra parte. Como...

—¿En qué buque ha venido usted?—preguntó M. Graham, sin fijarse que interrumpía la conversación de los jóvenes.

Ayer se hablaba de un nuevo abuso de los feudales, digno de lo de la bi...

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer: Uno por dar golpes á otro en la calle Barranco.

Uno por insultos y amenazar en la Plaza Belén á una anciana.

Innumerables son ya las sombrillas vendidas en el Bazar Jerezano; esto es debido al gran surtido, á las buenas calidades de la tela y al buen gusto de los pufos que tiene.

En de siglo en negro y color de 4-50 pesetas á 75 pesetas. Larga 16, Teléfono 161.

Antiguos clientes del Agua de Colonia de Orive preguntan frecuentemente á Bilbao por qué causa encontrándose tan delicado perfume en frescos cuentagotas de gran lujo en las perfumerías, algunas de éstas resisten á venderla hasta que el comprador se niega á tomar otra marca que la de Orive. Muy sencillo. Porque escaramucen la venta de sus marcas á precios fabulosos ó porque desean ganar enormidades con marcas extranjeras.

Noticias de Sevilla: En el domicilio del secretario de esta Universidad se firmó el contrato de esposas de su bella hija Paça con el abogado don José María Velázquez y Gastelu.

Los señores socios del Casino Turino han formado una pul de cien socios, á 10 pesetas, cada uno, para los seis toros que el jurado designe para ser jugados en la corrida de competencia.

Temperatura media á la sombra 18.1 centígrados; máxima 24.2; mínima 12; máxima al sol 25.8. Presión barométrica: Máxima 762.8 milímetros; mínima 762.4.

Precioso don.—La vida es un don precioso y para gozar durante largo tiempo de él, es preciso tener salud, y para esto hace falta reanimar el empobrecimiento accidental ó constitucional de la sangre.

Odol.—Esta preparación, conocida en el mundo entero, se vende, desde algún tiempo, en frascos algo más pequeños, al precio de 2 pesetas.

El laboratorio químico Lingner, de Dresden, mandó hacer este frasquito para que las personas que no quieren gastar 8-50 pesetas, por primera vez, puedan, sin embargo, con menos dinero, cerciorarse de las virtudes maravillosas del Odol.

Dolores reumáticos.—Se alivian á la primera untura del prodigioso bálsamo antirreumático de Orive, reconocido como irremplazable para curar los más indomables casos de reuma.

El mejor dentífrico es el que pre para D. A. de Luque; precio de la caja 0-50 pesetas; de venta en su farmacia, Larga 73 y 75.

Somiers ó colchones metálicos.—Se fabrican á medida en una hora desde 15 pesetas en adelante. Establecimiento de muebles, 4—Honda—4.

«Alrededor del mundo.»—Esta preciosa Revista, la más reputada en su género entre las que se publican en España, se vende y se suscribe en la librería calle Larga núm. 33.

Desde San Juan se alquila una casa en la calle Ancha, núm. 21.—Informarán bodega plaza de los Angeles.

Generos Nacionales y Extranjeros. ANTIGUA CASA DE DIONISIO GARCIA PELAYO. RODRIGUEZ HERMANOS. TEMPORADA DE VERANO. Se ha recibido inmenso surtido en sedas, alpacas, lanas y sedalinas.

FERNANDO TEJERA. MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NÚM. 6. Mosaicos de Escofa, Tejera y Ca.—Azulejos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos de todas clases.—Baños.—Sifones.—Aseadoras.

OPOL. de Pérez y Ca farmacéuticos españoles. De la propia composición, propiedades y gusto exactamente iguales á un dentífrico extranjero Frasco con cuentagotas y la octava mayor que éste, de los que se venden á 3-50, á 2 ptas Frasco de la misma cabida cabida del alemán de 2 ptas. á peseta.

Idioma Francés.—Se dan lecciones por un buen profesor. Informarán en la imprenta de este periódico.

«La Ilustración Española y Americana» EXPOSICION DE PARIS. Suscripción especial de 30 números desde el 16 de Abril hasta el 30 de Noviembre de 1900.

La defensa del contribuyente.—Agencia administrativa á cargo de D. Manuel Goitre, y con la cooperación directa del exfuncionario de Hacienda D. Luis Zuastúa y Echeaide, Isaac Peral 10, entrada por la calle del Dr. Zurita, escritorio, Cádiz.

Se arrienda una bodega de nueva planta de sesenta y cuatro de asiento, en la calle Halión ó Mundo Nuevo.—Darán razón Empedrada 40.

Zulla.—En las primeras tierras, á mano izquierda del arrefice del Calvario, se vende zulla superior á 5 rs la carga de burro y á 7 rs la de caballo. Los vales se recojen calle San Francisco Javier, núm. 6.

Ley del Timbre.—Se ha puesto ya á la venta en Cádiz, librería de M. Morillas y Victoriano Ibañez y en casa del autor Rosario 33, la obra que con el título Manual Práctico del Sello y Timbre del Estado acaba de publicar el Inspector del Timbre en esta provincia Sr. González Revilla, remitiéndose los encargos hechos.

ACEITE.—Se vende en el olivar del Rizo á 40 rs. arroba, mediante vales que se recojerán plaza de Escribanos 2.

GANGA.—Por defunción de su due no se vende ó arrienda un almacén en uno de los sitios más céntricos.—Darán razón Medina.

AZOPARDO & ALCÓN. Consignaciones, Exportación y Tránsito. Escritorio. Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3. Servicio especial para embarques por el Trocadero.

Obras de D. Eugenio Agacino, Cartilla de electricidad, práctica 6 pesetas empastadas á 5 en rústica. Cartilla de máquinas de vapor, empastadas á 4 pts. Se venden en la librería calle Larga número 33.

Disposiciones de la Autoridad.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD. Conforme á lo dispuesto en años anteriores, los dueños de carrujes de alquiler por asientos, se sujetarán á la siguiente tarifa para el pasaje tanto de día como de noche, entre la población y el Real de la Feria de Ganados:

Des e Jerez al Real de Caulina, por asiento, una peseta. Desde el Real hasta la Plaza de Alfonso XII, por asiento, una peseta.

Los demás viajes serán á precios convencionales, prohibiéndose en todo caso admitir mayor número de pasajeros que el de asientos que contenga el carruaje.

Quedan establecidos como puntos de parada á los de la ciudad, los de ordinario tienen en la calle Corredera y Alameda de Cristina; así como á los de fuera, la izquierda de la Plaza de Alfonso XII y el final de la calle de Arcos.

Los infractores á cualquiera de dichas disposiciones serán penados con la multa de una á veinte y cinco pesetas, según la entidad de la falta. Y se hace público por medio del presente para común inteligencia.

Jerez de la Frontera 22 de Abril de 1900.—El M. de Casa Bermeja.

Estado de servicios municipales.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Carcel (Presos existentes, Id. entrados, Total, Han salido, Quedan) and Hospital de Santa Isabel (Enfermos existentes, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Id. por fallecidos, Existencia que queda).

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Hospitalidad Domiciliaria (Papeletas expedidas, Recetas servidas) and Cementerio (Cedáveres sepultados).

Matadero de Jerez de la Frontera.

Table with 3 columns: Reses degolladas en el día, Reses, and Precio. Includes entries for Vacuno, Lanar, Gabilros, and De cerda.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Isidoro, Arzobispo de Sevilla, Patrón de la ciudad y de su arzobispado, San Fidel mr. y San Gregorio ob. y cl. MAÑANA.—San Marcos evang.

PARROQUIA DE SAN MARCOS. En los días 23, 24 y 25 del corriente estara el Jubileo Circular en la parroquia de S. Marcos donde, á más de la de Vela, habrá varias misas rezadas y también de doce, celebrándose la cantada á las nueve.

El 24 á las 6 de la tarde se cantará Vísperas, se rezará el Santo Rosario á continuación se hará la reserva que será solemne las tres tardes.

El 25, día del Santo titular de la parroquia se celebrará solemne función con sermón á las 10 de la mañana empezándose la tercera á las nueve y media.

Por la tarde terminarán los cultos con procesión de Su Divina M gestad.

IGLESIA DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES. El Jueves 26, fiesta de Ntra. Sra. del Buen Consejo habrá á la diez y media de la mañana misa solemne en honor de la Santísima Virgen bajo tan admirable y prodigiosa advocación, cantándose con orquesta por especial permiso de los Superiores de la Congregación de Hermanitas.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Continúan los trabajos á San Antonio de Pádua en la forma anunciada. Mañana Miércoles á las nueve de la misma se celebrarán por primera vez los ejercicios mensuales en honor del Santo y Milagroso Niño Jesús de Praga.

Telegramas

La sección de pintura y escultura españolas en la Exposición de Paris.—Mala instalación.—Deficiencias.—Esculturas en los jardines. Madrid 23, 8 mañana.

El palacio grande de los Campos Eliseos encerra lo en el recinto de la Exposición destinado á la exhibición de cuadros y esculturas de artistas con ten p r áneos, ha sido repartido de manera que cerca de la mitad del mismo pertenecerá á la sección francesa y el resto á las de las demás naciones.

Esto ha sido causa de que el local para España resulta pequeño, pues consiste solo en tres salones en la planta baja y dos en la principal.

Como la mayor parte de los cuadros de los pintores españoles son de grandes dimensiones, el señor Fernandez Jimenez, director de la sección artística de España, tropieza con serias dificultades para la colocación de aquellos, siendo de temer que algunos no reciban la luz en buenas condiciones pues esta no es zenital, si no lateral y además en uno de los salones del piso bajo bastante escasa.

Para las grandes estatuas y grupos escultóricos, no reune tampoco el piso bastante resistencia, en vista de lo cual es forzoso colocarlos en el centro de la gran nave mezclados con las esculturas de los artistas franceses y de otras naciones.

Algunos de estos han tenido que resignarse á exponer sus obras de mar mol y bronce en los jardines.

En el Ministerio de Marina de Francia.—Funcionarios ineficaces.—Castigos y amonestaciones. Madrid 23, 9 mañana.

En el Consejo de Ministros de Francia reunido en el departamento de Marina, se ha dado cuenta de las resoluciones adoptadas en el asunto Phelipp. Este, funcionario del Ministerio de Marina, culpable de manejos sospechosos, ha sido destituido. Otros dos funcionarios han sido rebajados de categoría y sueldo y otros amonestados severamente.

Escándalo en la plaza de toros de Barcelona.—Bombita en peligro. Madrid 23 de Abril de 1900, á las 12-20 de la tarde.

Ayer hubo un monumental escándalo en la Plaza de toros de Barcelona. El público trató de apalar á la cuadrilla de Bombita y esta protegi-

da por los civiles tomó el tren. La benemérita cargó dispersando los grupos, y deteniendo á tres. La opinión sensata pide la clausura de la Plaza.

De la guerra.—Muerte de un general boer. Madrid 23, 1 tarde.

En Londres corre el rumor de que el general boer Dejet ha muerto en un pequeño combate sin importancia.

La apertura de las Cortes.—Balart enfermo. Madrid 23, 1 tarde.

Oficialmente confirmase que las Cortes se abrirán á mediados de Octubre para discutir las reformas de presupuestos y extensas modificaciones en todos los servicios.

Está enfermo de cuidado el ilustre poeta y crítico Federico Balart.

Alzola en Madrid.—Toma de posesión.—La Unión Nacional.—Aplazamiento de resoluciones.—Cotización. Madrid 23 de Abril de 1900, á las 5-30 de la tarde.

Ha llegado Alzola y ha conferenciado con Gasset tomando posesión de su cargo.

La junta de la Unión Nacional se reunirá para tomar acuerdos reservados. Dicese que aplazará las resoluciones graves.

Consolidado, 72.95 CAMBIOS. Londres, 32.16 Paris, 25.00

La revolución en Colombia.—Progresos de los rebeldes. Madrid 23, 6 45 tarde.

Según telegramas de Colombia, los rebeldes se han apoderado de las Bocas del Loro, y amenazan el importante Puerto de Colon.

Movimiento de los boers.—Rechazados. Madrid 23, 6 45 tarde.

Según telegramas recibidos, los boers que intertaban envolver la derecha de los ingleses, han sido rechazados. Se ignoran detalles.

Las huelgas.—En provincias.—En Madrid.—La fiesta del primero de Mayo. Madrid 23, 6 50 tarde.

Continúan multitud de huelgas en diferentes provincias. En Madrid preparanse otras. Activanse los preparativos para los meetings que han de celebrarse el primero de Mayo.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas Martes Sevilla, Marsella y puerto. SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tunes.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, Jose á la Viesca.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto Salidas de Cádiz. MARTES 24.

8 30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

TEATRO CIRCO ESLAVA. Gran función para hoy Lunes por la notable compañía ecuestre italiana que dirige Mr. Luigi Borza.

PLAZA DE TOROS DE JEREZ. Gran función para hoy Martes á las cuatro de la tarde por la gran compañía ginecristica, cómica, mímica y taurina que dirigen los Sres. Mr. Luigi Borza y D. Juan Feset.

